

中大极地环境立体观测与应用教育部重点实验室揭牌启动

羊城晚报讯 记者陈亮、通讯员曹宁报道:6月10日,中山大学极地环境立体观测与应用教育部重点实验室(以下简称“实验室”)启动会暨中国高校极地联盟学术年会在中山大学珠海校区举行。会上举行了实验室揭牌仪式,实验室学术委员会第一次会议,同时举办了4场学术论坛。来自全国各高校和科研机构的极地领域优秀学者和研究生围绕极地环境立体观测技术、极地海洋立体观测技术、极地环境认知与应用等主题,开展深入交流研讨。

实验室依托中山大学极地研究中心建设,极地研究中心重点开展极地冰雪观测与探测技术研究,主要负责“中山大学极地”号破冰科考船的运营管理,组织实施南北极科学考察。实验室学术委员会由中国科学院

院士、科技部原部长徐冠华担任名誉主任,中科院院士陈大可担任主任。在学术委员会第一次会议上,委员会专家们听取了实验室主任程晓的建设方案汇报。

实验室部署极地天空遥感观测技术、极地海洋立体观测技术、极地环境认知与应用3个重点研究方向,重点建设极地遥感平台、海洋观测平台、“中山大学极地”号海洋科考实验等平台,充分发挥多学科交叉融合优势,支撑国家亟需的复合型人才培养。实验室将充分发挥平台优势,广泛开展国际科技合作,产出国际领先的极地科研成果,助力提升我国极地环境立体观测能力,建设极地创新人才高地,以高水平的极地领域科技创新助力极地事业高质量发展,为应对全球气候变化贡献力量。

国铁集团在12306网站试行在线选铺服务 旅客可在线选上下铺

羊城晚报讯 记者李志文报道:记者6月10日从国铁集团获悉,该集团在12306网站(含手机客户端,下同)推出在线选铺服务,选择通达全国各区域的230趟高铁、普速旅客列车作为试点。同时,继续实行对60岁以上老人等重点旅客优先分配下铺的服务。

目前,旅客在铁路车站售票窗口、代售点等线下渠道购买卧铺车票可选择铺别,在12306网站购买卧铺车票由系统自动分配铺位。在线选铺服务推出后,旅客在12306网站购买试点车次卧铺车票,可在线自主选择试点普速列车硬卧的上、中、下铺和软卧的上、下铺,动车组软卧的上、下铺,一等卧的上、下铺,二等卧的上、中、下铺等铺别,系统将自动为旅客分配符合要求的铺位,同时继续实行对60岁以上老人等重点旅客优先分配下铺的服务。如剩余铺位无法满足选铺需求,系统将随机分配铺位,旅客可根据自身情况选择接受或取消。旅客线下购票仍可自主选择铺别。

最后一节沉管完成对接

深中通道海底隧道合龙在即

羊城晚报讯 记者王丹阳,通讯员岳路建、何紫琪、董永贺报道:6月10日,广东交通集团发布消息称,深中通道海底隧道最后一节沉管(E23)与西侧已安装的E22管节精准对接,接下来将开展最终接头的推出作业,

实现隧道合龙。深中通道集“桥、岛、隧、水下互通”于一体,全长24公里,其中海底隧道长6845米,沉管段长5035米,由32个管节及1个最终接头组成,是世界首例双向八车道钢壳混凝土沉管隧道。此前,已由东、西两侧依次沉放安装31个管节,仅剩最后一个管节E23及最终接头。该最终接头采用集成于E23管节内的整体预制推出式结构型式。

E23管节与最终接头一同浮运、沉放,待E23管节与E22管节对接后,再像推出“巨型抽屉”般将最终接头推出与东侧已安装的E24管节对接。“E23管节与E22管节的对接姿态及精度,决定下一步能否进行最终接头安装。”中交一航局深中通道项目部工程技术部副部长王明介绍。

通讯员供图

5家企业抢1名毕业生 技工学子成“香饽饽”

羊城晚报讯 记者周聪,通讯员徐珊、张雯报道:进入六月,迎来毕业季,校园招聘也持续升温。6月9日,在广州市轻工技师学院举办的校园招聘会上,上演了一场“抢人”大战,135家企业带着6000余个岗位现场招揽高技能人才。记者从招聘会上了解到,许多企业给出高薪福利,显示出市场对于专业技术人才的迫切需求,企业求人倍率最高为5:1,也就是5家企业抢1名毕业生。

此次招聘会吸引数百家企业报名,涉及智能制造、智能汽车、电气自动化、工程计量、新媒体运营、大数据工程师、文化艺术、餐饮厨师、电商、贸易、行政服务等百余工种,覆盖了学院全部专业。

记者从现场了解到,随着需求不断增加,技能人才薪资待遇稳定上涨,不少企业转正起薪超过6000元/月。广州市轻工技师学院院长钟秀平表示,如今技能人才成了“香饽饽”,企业提前一年甚至两年到学校挑人,被预定的学生有更加明确的就业方向,清晰和准确的岗位目标,做到毕业即上岗。

钟秀平介绍,招聘会的火爆,离不开校企双方的“对症下药”。近年来,校企双方构建“实习+就业”及“订单班”人才培养模式,共同制定或修订专业人才培养方案,在师资、技术、设备、场地、信息等办学资源方面进行合作,共同培养了更适应行业、企业需要的人才。

据透露,今年3月至今,包括广州地铁、日立电梯、广州燃气、广汽集团、广州宝洁、华为机器、飞机维修公司、正佳集团、珠江啤酒、视源科技、花园酒店等在内的知名企业纷纷走进广州市轻工技师学院招聘,入校招聘企业数已超过200家,求人倍率达到5:1,也就是5家企业抢1名毕业生。

值得一提的是,在招聘现场,不少师兄师姐组团回校招聘。“看到这么多师兄创业成功后回来招聘,我深受鼓舞。”广州轻工技师学院一名顶岗实习生表示。

“我特别兴奋,不仅是因为师兄师姐给我们带来了更多工作岗位,更是因为我从他们身上看到了希望,只要肯学肯干,就有机会成功。”一名正在排队等候面试的同学说。

据了解,为了做好就业工作,广州市轻工技师学院还积极引进龙头企业建立人才培养基地。招聘会举行当天下午,学院同步举行腾讯信息产业学院揭牌暨校企合作签约仪式,切实提升了学院信产产业人才培养质量。

南国红豆萌新芽 广东少儿粤剧团落户广州荔湾



粤剧班学员进行节目展演 羊城晚报记者 陈秋明 摄

羊城晚报讯 记者马思泳,通讯员荔宣、陈泽冰报道:6月10日,恰逢2023年“文化和自然遗产日”,广东少儿粤剧团在广州市荔湾区青少年宫正式揭牌。该剧团是由荔湾区青少年宫和广东粤剧院合作共建,依托专业剧院平台打造的高水平少儿粤剧团。

荔湾区青少年宫从1996年起开展少儿粤剧人才培养工作,培养了一批又一批粤剧苗子。在历届中国少儿戏曲小梅花荟萃活动中获得35个金奖,在第十四届广东省少儿戏曲小梅花荟萃活动中荣获2个“金花十佳奖”



粤剧班学员进行节目展演 羊城晚报记者 陈秋明 摄

广州黄埔计划到2035年全面建成公园城市

羊城晚报讯 记者徐振天、通讯员刘丽春报道:6月9日,广州黄埔区召开高质量打造全域公园城市建设推进会。记者从会上获悉,黄埔区将以“园中建城、城中有园、推窗见绿、出门见园”为目标,积极探索山水人城和谐相融的新实践,到2035年,公园城市全面建成,打造成为广州及大湾区新时代公园城市典范。

“我们将推动黄埔城市公园增量提质,让社区实现推窗见绿、抬脚进园。”黄埔区住房和城

工业遗产迎新生 汕头工业博物馆昨日开馆

羊城晚报讯 记者赵映光,通讯员沈悦、黄晗摄影报道:6月10日,汕头工业博物馆正式开馆。据了解,该馆以时间为轴设置了历史展厅和当代展厅两个部分,陈列了近千件近现代汕头工业产品实物和反映汕头工业发展的文献资料、历史照片,在守护传承汕头160多年工业记忆的同时,推动汕头的工业遗产在历史与现代交融中焕发新生机。

汕头工业历史底蕴深厚、文化遗产丰富。近年来,汕头在工业遗产保护利用上积极开展有益尝试,努力营造保护工业遗产、弘扬工业文化的浓厚氛围。汕头工业博物馆正是汕头在推动工业遗产保护利用上取得阶段性进展的缩影。

据悉,汕头工业博物馆位于汕头市金平区护堤路168号公厂内,利用原汕头公元厂的科研楼改造而成,



市民游客参观汕头工业博物馆

面积约1000平方米,分为历史展厅和当代展厅。此次展出的工业类实物包含了感光、纺织、超声、电子、食品、医药、塑料、陶瓷、工艺等20多个轻工体系和电力、机电、铸造、建材等重工行业。

“希望汕头市建好用好汕头工业博物馆,努力在挖掘工业文化资源,保护工业遗产,打造爱国主义教育基地,开展工业旅游、工业文化研学和劳动教育,讲好工业故事。”工业和信息化部工业文化发展中心副主任孙星在开馆仪式上表示,设立“汕头工业博物馆”是一件功在当代、利在千秋的工程,它不仅保护了一批汕头经济发展过程中宝贵的工业遗产,留下最珍贵的记忆,还可以展示城市百年工业文明史,展现“汕头工业人”群体形象,弘扬深厚而独特的“汕头工业精神”,增强经济发展的自信心、自豪感。

该区还将建设林荫道17条,着力营造可畅行、可亲水、可共享的河岸生活空间。新建绿道、碧道23公里,徒步行径71公里,统筹推进620公里绿道串联提升,重点打造海丝文化、红色文化、香雪文脉、科技文化、创新文化5条人文科创特色主题游径,创造多元化黄埔公园城市魅力名片。

下一步,黄埔区将因地制宜优化林分林相,着力推进绿美通道建设,精心组织花莞高速、广汕公路等重要廊道提升,扎实推进1.4万亩森林质量优化提升,69万平方米城乡绿化美化、45公里森林步道建设任务,突出生态效益,到2025年,全区混交林比例达到95%以上,实现碳汇总量持续扩增,绿化与美化效益相统一。

“大人小孩同游一地分头玩”成暑期旅游新趋势

羊城晚报讯 记者刘星彤、通讯员李健报道:随着高考结束,暑期出游的市场关注度持续提升。近日,岭南商旅集团旗下公司广之旅结合逾3000份用户调查问卷及线上线下咨询数据,发布《2023年暑期旅游市场趋势报告》。报告指出,今年暑期旅游市场呈现产品差异化、服务精细化、主题多元化特征,亲子人群仍是主流客群。

报告指出,暑期是中长途旅游的高峰期,出游主题偏好也更加多元,新疆、云南、东北、海南等地是咨询和报名热度较高的跨省旅游目的地;线路主题囊括创新科普、国风文化、民俗传承、自然探索、活力运动等。

基于差异化需求,今年暑期亲子游线路“分龄玩”的概念持续深化。例如,4-6岁的孩子以户外轻松活动类、入门级文化体验类活动为主;7岁及以上学龄儿童注重课本知识内容的场景化延伸,或突出思考类、创新类活动以及活动量更大的户外活动。

报告指出,今年暑期计划亲子出游的受访者中,“父母带孩”

广东献血量全国居首,广州千人口献血率远超全国平均水平

一市民24年献血279次 获全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖

羊城晚报讯 记者薛仁政、通讯员张美琪报道:在6月14日世界献血者日到来之际,广州于6月10日举行“捐献血浆 分享生命”献血宣传活动。活动旨在感恩每一位献血者,感谢为无偿献血事业无私奉献的各界人士。记者从活动上了解到,2022年,广东共有157.2万人次参加无偿献血,献血总量253.5万单位,献血总人次和献血总量均位居全国各省(自治区、直辖市)第一位。其中,广州市献血总人次、献血总量分别占全省24.4%、22.7%,献血成分总量占全省39.5%。

“2022年,广州市参与无偿献血38.4万人次,千人口献血率为20.4%,远超全国平均水平(11.5%),继续保持临床用血100%来自无偿献血。”广州市副市长赖志鸿介绍,2020年至2022年,广州市采血量连续三年位居全国各大城市首位。

活动现场,相关单位对2020-2021年度全国无偿献血活动,精心组织花莞高速、广汕公路等重要廊道提升,扎实推进1.4万亩森林质量优化提升,69万平方米城乡绿化美化、45公里森林步道建设任务,突出生态效益,到2025年,全区混交林比例达到95%以上,实现碳汇总量持续扩增,绿化与美化效益相统一。

记者了解到,本次颁发的全

出游的比例占86.2%，“三代同游”比例为13.1%，“隔代带孩”出游比例为0.7%。值得关注的是,旅途中有一定的“放空”时间,是不少家长的心愿,67.8%的受访者表示希望家长和孩子能有一段各自独处时光。

业内人士分析,“80后”“90后”父母已成为当前亲子出游的主要决策人群,他们在满足亲子出游需求的同时,也希望实现自我需求。

“暑期在旅途中安排家长和小孩各自独处时光的线路约占总量的50%,单独行程的时长一般是2-4小时。”据旅行社方面介绍,考虑到孩子的身心发展和自理能力,适应此类产品小游客年龄普遍在6岁或以上。在家长“放飞”时段,一般会安排孩子跟随景区工作人员、教练、导师参观及体验当地民俗活动。如在重庆武隆线路中,抵达仙女山后,孩子们会在教练的全程带领下探寻神秘洞穴,家长则可在原始森林中参与“树顶漫步”,沉浸式享受宁静秀美的大自然。

据悉,近年来,广东建立了“一站式”便捷的临床用血费用医院直免服务体系,截至2022年年底,全省直免医院达1429家,已为25053人次办理直免业务,直免金额达6267.79万元,为献血者和用血者提供便捷的服务,解决“献血易,血费报销难”的问题。

广州也不断加强对无偿献血者激励和优待的力度,对符合条件的无偿献血者和志愿者,实行免费乘坐公共交通工具、免费游园景区、免普通门诊诊查费等惠民政策,2022年已有2.5万名无偿献血者不同程度地享受优待政策,年报销无偿献血者公共交通费用近600万元。